

Почему "голубые мишки" боятся "зеленых елок"

Странная случилась история. Местами даже загадочная. А в некоторых местах – еще и забавная.

5 сентября в Иркутском Избиркоме прошла регистрация партийных списков кандидатов в Законодательное собрание Иркутской области. При этом получился следующий расклад: четыре партии ("Единая Россия", КПРФ, ЛДПР и "Справедливая Россия") не нуждаются в регистрации, как партии, имеющие свое представительство в Думе, а остальным необходимо либо набрать энное количество голосов в подписных листах – либо внести избирательный залог. Таким образом, кстати, партии-"думцы" имеют возможность начинать предвыборную гонку сразу, в то время, как остальные, в Думу не попавшие, но решившие попробовать свои силки, со стартом компании только начинают процесс регистрации.

Таких "партий второго ряда" оказалось три:

"Аграрная партия Росси", некогда проходившая пятипроцентный барьер в Иркутской области,

"Патриоты России", барьер никогда не проходившие, и

"Зеленые", которые никогда не участвовали в региональных выборах.

Первыми проходят процедуру регистрации и получают поздравления Председателя Избирательной комиссии Виктора Игнатенко аграрии. По словам Дмитрия Баймашева, они не сомневались в таком исходе, потому что в подписных листах у них числится 80 000 подписей. Руки пожаты, карточки выданы, довольные участники процесса покидают помещение, журналисты и наблюдатели от других партий злословят по поводу стоимости сбора такого количества подписей и приходят к выводу, что внести залог обошлось бы дешевле. Что поделаться – злые языки, как говаривал один очень умный классик, страшнее пистолета...

Вторыми на ковер вступают "зеленые". Эта партия – единственная, предусмотрительно внесшая залог (который в нашей области самый большой в стране – целых 6 миллионов), поскольку прекрасно известно, как легко оказаться перед печальным фактом – забракованными комиссиями подписными листами. Кстати, именно такой грустный результат ожидал третью "второразрядную" партию, "Патриоты России", у которых количество не прошедших проверку голосов составило что-то около 20%.

Так вот, казалось бы, в чем могут быть проблемы с залогом? Спонсор или сама партия вносят их по указанным банковским реквизитам, банк выдает положенные документы о том, что деньги приняты, - и дело в шляпе! Ан нет. Зачитав все положенные бумаги, председатель комиссии Виктор Игнатенко вдруг говорит: а вот еще у некоторых членов комиссии был вопрос по избирательному залогом партии... – и предоставляет слово Людмиле Шавенковой, которая сообщает, что от ряда членов комиссии поступило замечание, что у партии Зеленые не должным образом оформлен залог. То есть деньги есть, поступили куда надо, но на платежных поручениях печать стоит где-то не там. Не на том месте, где положено. И, по мнению ряда членов комиссии, этот вопрос надо рассмотреть отдельно, а возможно, и отказать партии в регистрации.

В Иркутске "зеленым" повезло. Председатель комиссии, по совместительству - доктор юридических наук, сказал, что, по его мнению, дело не стоит выеденного яйца, поскольку деньги куда надо уже пришли, банк на разбирательство своих представителей отправлял, все проводки подтверждены. После чего комиссия единогласно приняла решение о регистрации партии. Но это – в Иркутске. А вот оказавшийся в точно такой же ситуации "зеленый" кандидат по одномандатному округу в Братске Евгений Пасечник был в тот же день "отбракован" окружной комиссией № 10 – по тем же "основаниям". При этом произошла вообще странная вещь – в регистрации ему отказали, но залог – вернули, что, вообще-то, противоречит самой сути подобного способа регистрации: залог на то и залог, чтобы в случае нарушений его не возвращать. И надо еще заметить, что в этом районе (а это Падун и Гидростроитель) человек, известный еще в бытность свою "справедливоросом" открытым противостоянием с представителями "теневых структур" имел все шансы

оттянуть на себя протестный электорат и составить реальную альтернативу единому Андрею Кайдашу.

Ведущее у нас в регионе выборы за Единую Россию красноярское агентство "Вертикаль", похоже, не смогло этого не учитывать, а окружная комиссия оказалась менее стойкой к убеждению со стороны "партии власти". А ведь протестный электорат в этом районе по предыдущим еще выборам составлял только по графе "против всех" 33% - рекордное число по России, и столь уважаемый за свою гражданскую позицию человек мог стать искомой кандидатурой "от народа". В Братске, в котором всего два округа, это означает гарантированный "проход" в одном из них НЕединоросса – событие, немыслимое для так называемых элит.

К слову сказать, незадолго до дня регистрации к одному из спонсоров "зеленых" пришли представители этой самой "партии власти" и заявили, что деньги уважаемый спонсор расходует впустую, поскольку партия регистрацию не пройдет из-за многочисленных нарушений, каковые и обещали в самом скором времени г-ну спонсору предоставить.

Понятно, что и "Патриоты", и Пасечник будут подавать в суд. Понятно также, что суд будет нескорым, и вести предвыборную агитацию в этих условиях г-н Пасечник вряд ли сможет. Но самый интересный вопрос и самый смешной на него ответ – не в том, кто победит в этой тяжбе.

Ну в самом деле, почему понадобилось снимать с выборов вечных аутсайдеров – "Патриотов России", почему решили запустить такой глупый и юридически абсолютно безграмотный ход против "Зеленых", только-только вышедших на местную политическую арену? (К слову сказать, грозный разработчик "требований по оформлению платежных документов при регистрации партийных списков на выборах" – не маститый юрист, не конклав законодателей, а всего-то некая девочка, выписанная на помощь из Москвы заместителем руководителя исполкома отделения партии "Единая Россия" Иркутской Области). Почему "голубые мишки" – кстати, а почему, и вправду, их сделали голубыми, а не бурыми, черными или хотя бы белыми? - так взъелись на безобидные "зеленые елки", что решили столкнуть их с помоста еще до начала борьбы?

Вы будете смеяться. Правда.

"Единая Россия" загнала себя в угол сама. Как же – партия власти, сокрушительные победы на выборах, сам Путин у руля, со всем своим рейтингом! Меньше 50% набрать – это же позор несмыслимый, это же крушение карьеры! Но и ощутимо больше, по собственным оценкам, не получается, прецеденты были. Так что 50% ЕдРо отводит себе – и получается, что на оставшиеся пять партий остается половина голосов! Причем по опыту прошлых лет и прошлых выборов, ЛДПР и КПРФ вместе возьмут около 22-23%, еще по 10% примерно – на все остальные партии: на "эсэров" и "аграриев", но и на "зеленых". А это значит, что "проходными" становится все – в том числе неизвестно кто, выросший за пару месяцев под носом у "медведей". И вот этого-то "позора" партия власти перенести и не в силах. И напускает на "елки", которых не удастся "прищучить" подписными листами, московскую девочку-технолога.

Ну, и в конце еще один маленький забавный момент.

Когда представители "Зеленых" все-таки захотели пообщаться с теми членами комиссии, которых волновало место печати на платежке, таковых не обнаружилось. "За" регистрацию проголосовали все, а гарантированно знающие больше других господ Игнатенко и Шавенкова (равно как и юристы комиссии) решили сохранить "тайну исповеди". И, хотя "зеленые" приносят Виктору Васильевичу благодарность за принципиальность и честность (это, пожалуй, был первый случай, когда "единороссам" отказали в их "хотении"), все-таки было бы любопытно узнать: кто же именно так строго следует "протоколу"?

Автор: Сергей Беспалов © Babr24.com ПОЛИТИКА, 👁 14852 10.09.2008, 08:37 🔄 694

URL: <https://babr24.com/?ADE=47407> Bytes: 7500 / 7500 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ В ЗАКСОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ-2008"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Сергей Беспалов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)